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ВСТУП 

 

В умовах економічної кризи та динамічних ринкових змін виникла 

проблема підвищення ефективності діяльності підприємств, вирішення якої 

значною мірою залежить від раціонального використання та розвитку 

кадрового потенціалу. Ураховуючи ситуацію, яка склалася в системі 

кадрового забезпечення вітчизняних підприємств, дослідження формування 

та підвищення ефективності використання кадрового потенціалу постає 

актуальною проблемою, оскільки кадровий потенціал як елемент потенціалу 

підприємства є одним із найважливіших чинників його 

конкурентоспроможності. 

Проблеми формування та використання кадрового потенціалу 

висвітлені у роботах вітчизняних та зарубіжних вчених: В.В. Безсмертної, 

Л.С. Головкової, В.М. Гриньової, Т.М. Касіч-Пилипенко, О.М. Ковальової, 

О.С. Колтунович, Н.С. Краснокутської, Е.В. Маслова, І.М. Рєпіна, А.І. 

Турчинова, О.С. Федоніна та ін. 

Метою дипломної роботи є систематизація та узагальнення наукових 

поглядів на зміст, економічну сутність кадрового потенціалу підприємства та 

підходів до його формування з метою адаптації їх до практичного 

застосування задля розвитку ринкових суб'єктів підприємницької діяльності. 

Реалізація поставленої мети визначає необхідність вирішення 

наступних завдань: 

визначення сутності кадрового потенціалу підприємства; 

дослідження теоретично-методичних засад формування кадрового 

потенціалу підприємства у сучасних умовах господарювання; 

вивчення законодавчо-нормативного поля управління кадровим 

потенціалом підприємства; 

обґрунтування необхідної системи заходів для удосконалення 

формування кадрового потенціалу підприємства; 

аналіз середовища бази дослідження з метою виявлення необхідності та 

обґрунтування доцільності заходів щодо удосконалення формування 

кадрового потенціалу підприємства; 



розробка пропозицій з формування кадрового потенціалу для 

практичного використання у діяльності підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес формування кадрового потенціалу 

підприємства. Предметом дослідження виступає кадровий потенціал суб’єкту 

господарювання в умовах невизначеності. 

У процесі дослідження використано загальнонаукові і спеціальні 

методи пізнання: наукової абстракції, аналізу та синтезу, системний, 

діалектичний, аналогії, структурно-функціональний, статистичного аналізу. 

Базою написання дипломної роботи є АТ «Туброатом» 

В роботі отримано наступні результати: 

досліджено підходи до визначення сутності кадрового потенціалу 

підприємства та зазначено необхідність його розмежовування із поняттям 

трудового потенціалу ; 

наведено модель формування кадрового потенціалу організації та 

систему факторів впливу на розвиток кадрового потенціалу на різних рівнях 

управління; 

розглянуто схему оцінювання кадрового потенціалу підприємства, яка 

дає змогу взаємопов’язати сукупність процесів, які необхідно реалізувати для 

оцінки кадрового потенціалу підприємства; 

представлено класифікацію нормативно-правового забезпечення 

управління людськими ресурсами в Україні; 

проведено комплексний аналіз діяльності підприємства та визначено 

негативні тенденції в управлінні персоналом; 

запропоновано послідовність оцінювання розвитку кадрового 

потенціалу АТ «Турбоатом» за інтегральним показником, який включає 

показники кількісного, якісного стану, умов реалізації та використання 

кадрового потенціалу підприємства; 

рекомендовано використання прелімінарінгу як найбільш 

перспективної технології підбору персоналу. 

  



ВИСНОВКИ 

 

Кадровий потенціал – це трудові можливості підприємства, здатність 

персоналу до генерування ідей, створення нової продукції, його освітній, 

кваліфікаційний рівень, психофізіологічні характеристики і мотиваційний 

потенціал. Під кадровим потенціалом розуміється міра здібностей і 

можливостей працівників матеріалізувати свої знання і уміння з метою 

забезпечення життєздатності і розвитку підприємства.  

В розділі 1 дипломної роботи розглянуто визначення поняття 

«кадровий потенціал підприємства», який, на нашу думку, визначається як 

уміння і навики працівників, які можуть бути використані для підвищення 

ефективності господарювання підприємства в різних сферах, та сприяють 

досягненню бажаних цілей – отримання економічного прибутку чи 

досягнення соціального ефекту. Кадровий потенціал може розглядатися і в 

більш вузькому значенні – як тимчасово вільні або резервні трудові місця, які 

потенційно можуть бути зайняті фахівцями в результаті їх розвитку і 

навчання.  

Формування кадрового потенціалу передбачає створення реального 

потенціалу живої праці, знань і навиків на рівні галузі чи підприємства, які 

беруть своє начало в індивідуальних, професійних та психологічно-

фізіологічних можливостях кожного працівника. В роботі наведено модель 

формування кадрового потенціалу організації. З урахуванням того, що основа 

розвитку кадрового потенціалу в більшості залежить від якісної структури, 

яка складається з характеристик всіх сукупностей індивідуальних якостей 

працівника було визначено систему ключових факторів розвитку кадрового 

потенціалу, яка складається з характеристик всіх сукупностей індивідуальних 

якостей працівника. 

Головна мета формування кадрового потенціалу підприємства – 

забезпечити підприємство необхідними трудовими ресурсами, здатними 

вирішити завдання та досягнути підприємством поточних і стратегічних 



цілей. Досягнення даної мети можливе лише на підставі оцінювання наявного 

кадрового складу підприємства. В роботі розглянуто схему оцінювання 

кадрового потенціалу підприємства, яка дає змогу взаємопов’язати 

сукупність процесів, які необхідно реалізувати для оцінки кадрового 

потенціалу підприємства. 

В розділі 2 проведено комплексний аналіз діяльності АТ «Турбоатом». 

Наведено коротку характеристику діяльності, виокремлено пріоритетні 

напрямки розвитку підприємства. Акціонерне товариство «Турбоатом» одне 

з найбільших у світі турбобудівних підприємств із повним циклом 

виробництва: проектування, виробництво, поставка, налагодження, фірмове 

обслуговування турбінного устаткування для всіх типів електростанцій. 

Підприємство має виробничий потенціал та науково-експериментальну базу, 

яка за рівнем оснащеності відповідає міжнародним стандартам, що дозволяє 

виготовляти турбіни на конкурентоспроможному рівні. Результати аналізу 

техніко-економічних та фінансових показників засвідчили, що на даний час 

спостерігається тенденція до збільшення значень основних економічних 

показників та фінансових результатів за звітні періоди. 

Проведено аналіз кадрового потенціалу АТ «Турбоатом» у контексті 

характеристики складу працівників за віком та рівнем освіти, показників 

руху персоналу та причини звільнення працівників. Результати аналізу 

виявили певні негативні тенденції в стані кадрового потенціалу 

підприємства, такі як висока плинність кадрів, високий рівень 

незадоволеності оплатою праці, низька вмотивованість персоналу. 

У розділі 3 для удосконалення процесу формування та розвитку 

кадрового потенціалу АТ «Турбоатом» запропоновано послідовність 

оцінювання розвитку кадрового потенціалу підприємства за інтегральним 

показником, який включає показники кількісного, якісного стану, умов 

реалізації та використання кадрового потенціалу підприємства. 

Використовуючи метод експертних оцінок було проведено дослідження 

рівня розвитку кадрового потенціалу АТ «Турбоатом» за кожною складовою 



показників розвитку. З метою обґрунтування можливості використання 

отриманих результатів експертного опитування було визначено узгодженість 

думок експертів за коефіцієнтами конкордації. В результаті розрахунку 

інтегрального показника рівня розвитку кадрового потенціалу 

АТ «Турбоатом» отримано значення, яке дозволило зробити висновок про 

доволі високий рівень даного показника. Запропонований підхід до 

оцінювання наявності й достатності розвитку кадрового потенціалу дозволяє: 

врахувати кількісні та якісні показники кадрового потенціалу; врахувати 

можливості підприємства щодо його розвитку, що є дуже важливо в умовах 

сучасного ринку праці; забезпечити збалансованість стратегій розвитку 

торговельного підприємства та його кадрового потенціалу за основними 

ресурсами й компетенціями. 

Подальший розвиток кадрового потенціалу АТ «Турбоатом» можливий 

у напрямку підвищення його якості за рахунок підвищення професійно-

кваліфікаційного рівня працівників, їхнього постійного оновлення знань, 

умінь, навичок. В роботі запропоновано заходи із розвитку якості кадрового 

потенціалу, основний акцент серед яких ставиться на забезпеченні 

підвищення кваліфікації діючого персоналу та формуванні кадрового резерву 

з числа молоді, що навчається. Для реалізації даного завдання рекомендовано 

використання прелімінарінгу як найбільш перспективної технології підбору 

персоналу. 

Отже, в сучасних економічних умовах розвиток кадрового потенціалу 

підприємств необхідно розглядати в числі пріоритетних сфер 

функціонування організації. На процес розробки і реалізації стратегії прямо 

впливають якісні характеристики персоналу, а допущені помилки можуть 

привести до втрати капіталовкладень, тому механізм управління кадровим 

потенціалом має бути адаптований до змін у структурі підприємств. 
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